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Політика 

дисципліни  

Академічна доброчесність. Очікується, що роботи здобувачів 

будуть їх оригінальними міркуваннями. Відсутність покликань на 

використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання 

в роботу інших здобувачів становлять, але не обмежують приклади 

можливої академічної недоброчесності. Списування під час 

практичних занять, підготовки до них, самостійної та контрольної 

роботи, екзамену заборонені (зокрема, з використанням мобільних 

пристроїв). Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмових роботах здобувачів та фактів списування є підставою для 

їх незарахування викладачем (незалежно від масштабів плагіату чи 

обману).  
Відвідування занять. Очікується, що всі студенти відвідають усі 

лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати 

викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому 

випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів виконання 

усіх видів робіт, передбачених курсом («Положення про організацію 

освітнього процесу в КПНУ імені Івана Огієнка» URL: 

https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQ
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A86/view).  Якщо здобувач не відпрацював пропущені навчальні 

заняття, не виправив оцінки 0, 1, 2, 3, отримані на навчальних 

заняттях, виконав завдання самостійної роботи та модульної 

контрольної роботи менше ніж на 60% від максимальної кількості 

балів, виділених на цей вид роботи, він вважається таким, що має 

академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття здобувач має відпрацювати. За відпрацьовані 

лекційні заняття оцінки не ставляться, за практичні заняття 

нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та 

високого рівня (10,  
11, 12). Очікується, що здобувачі поступово відпрацьовуватимуть 

пропущені заняття й завершать цей процес вчасно (до останнього 

аудиторного заняття з дисципліни). Відпрацювання лекційного 

заняття передбачає знання здобувачем теоретичних питань плану. 

Відпрацювання пропущеного практичного заняття передбачає 

опанування теоретичних питань плану заняття. Очікується, що 

здобувачі не будуть запізнюватися на заняття, а мобільні телефони 

під час занять використовуватимуть лише з освітньою метою. Під 

час організації занять з використанням технологій дистанційного 

навчання очікується, що здобувач працюватиме на заняттях (з 

використанням платформ для відеоконференцій) з увімкненою 

вебкамерою.  
Неформальна/інформальна освіта. У випадку, якщо здобувач 

освіти отримав знання у неформальній та/або інформальній освіті, 

зарахування результатів навчання здійснюється згідно «Порядку 

визнання в Кам’янець-Подільському національному університеті 

імені Івана Огієнка результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти (нова редакція)», зокрема, 

якщо їх тематика відповідає змісту навчальної дисципліни (окремій 

темі). URL:  
https://drive.google.com/file/d/19GCSM3y- K496gs8RQJp0mO  

Що будемо 

вивчати?   

Предметом вивчення одразу двох галузей права є чинне 

законодавство, практика його застосування. Окрім того, цивілістика 

вивчає також поняття цивільного права, його місце в правовій 

системі, його походження і закономірності розвитку, систему та 

зміст цивільно-правових норм, інститутів та галузей, їх роль в 

правовому оформленні життя суспільства та ефективність їх 

застосування. До того ж предметом вивчення курсу виступають 

також особисті немайнові та майнові відносини, що випливають із 

шлюбу, усиновлення, опіки та піклування, прийняття дитини в сім'ю 

для виховання та з інших підстав, які не заборонені законом і не 

суперечать моральним засадам суспільства і ґрунтуються на рівності 

та майновій самостійності їх учасників 

Чому це треба 

вивчати?   

В умовах кардинального реформування соціально-економічних 

відносин в нашому суспільстві відповідно зростає і роль цивільного 

права як основного регулятора товарно-грошових відносин. Саме 

тому цивільне право – одна з основних фундаментальних дисциплін, 

які вивчаються у вищих навчальних закладах. Здобуті студентами 

компетентності у результаті вивчення даної навчальної дисципліни 

дозволять професійно пояснити учням правові питання, 

сприятимуть організації роботи з документними ресурсами та 

оперативному пошуку й якісному наданню інформації.  
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Сімейне право – це система правових норм, спрямованих на 

врегулювання особистих немайнових та майнових відносин між: 

подружжям, батьками та пітьмами, усиновлювачами та 

усиновленими, опікунами, піклувальниками та підопічними, 

патронатними вихователями та їх вихованцями та інших сімейних 

відносин між членами сім’ї та родичами. 

Яких результатів 

можна досягнути?   

Очікувані результати навчання з дисципліни:   
ПРН 07 Інтегрувати знання конституційного, цивільного, 

сімейного, кримінального та адміністративного, трудового права у 

професійну діяльність проектувати знання загального правознавства 

на історичні події, процеси та явища сьогодення.   

ПРН 09 Практично застосовувати знання та набуті вміння з 

методами викладання історії, громадянської освіти та правознавства 

у професійній діяльності. 
ПРН 15 Застосовувати набуті теоретичні знання з історії, 

громадянської освіти, правознавства та методики викладання 

фахової дисципліни у педагогічній практиці. 

ПРН 22 Вміти використовувати у професійній діяльності спеціальну 

історичну та правознавчу термінологію, користуватися фаховою 

науковою літературою та джерелами 

Як можна  

використати набуті 

знання та уміння?  

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні задачі 

та практичні проблеми у певній галузі професійної діяльності або у 

процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та 

методів відповідної науки. Дисципліна  сприяє формуванню у 

студентів таких компетентностей:  

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 02 Здатність вчитися і бути сучасно навченим. 

ЗК 03 Здатність критично і креативно мислити, виявляти ініціативу і 

мотивувати людей та рухатися до спільної мети, а також навчатися 

протягом всього життя. 

Спеціальні (фахові) компетентності спеціальності (СК):  
СК 13 Володіння методикою викладання історичних та 

правознавчих дисциплін у закладах середньої освіти, вміння 

використовувати набуті теоретичні знання з історії та методики 

викладання фахових дисциплін у педагогічній практиці, здатність до 

організації навчального процесу відповідно до обов’язкових вимог 

охорони праці. 
 СК 16 Оволодіння всіма необхідними знаннями, уміннями, 

навичками, компетентностями, передбаченими ОПП. 

СК 17 Здатність застосовувати теоретичні знання у навчальній та 

професійній діяльності, захищати законні права і інтереси суб’єктів 

навчального процесу, здійснювати компетенцію у галузі 

консультативної діяльності. 

СК 20 Здатність формувати позитивну атмосферу у шкільному 

середовищі та поза його межами.  

Зміст дисципліни  

Обов’язковий освітній компонент «Шкільний курс 

правознавства з методикою викладання» є навчальною дисципліною 

за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями). Предметом вивчення курсу є вивчення 

найголовніших методів, засобів прийомів правового навчання та 

виховання, тобто методика викладання правознавства у 



загальноосвітніх навчальних закладах України. У даному курсі також 

вивчаються суспільні відносини у сфері виборчої системи та 

виборчого права, державного правління та устрою, а також 

адміністративно-правового управління тощо. 

Методи навчання  

Словесні, наочні методи: лекція, розповідь, пояснення, бесіда, 

дискусія, диспут, мозкова атака, робота з першоджерелами, 

словниками, посібниками, дидактичними матеріалами та іншими 

джерелами інформації, робота з інтернетними публікаціями та 

матеріалами вебсайтів, створення й демонстрування презентацій; 

технології дистанційного навчання.  

Інформаційне 

забезпечення  

Основна: 

1. Сімейне право України: Підручник / Заг. Ред.. В.І.Борисової та 

І.В.Жилінкова. К.: Юрінком Інтер, 2021. 264 с. 

2. Цивільне право // 3а ред. О.В.Дзери. -К.: Юрінком Інтер, 2021. 257 

с. 

3. Хоптяр Ю.А. Основи права. Кам’янець-Подільський: ПП 

«Медобори», 2002. 284 с. 

4. Хоптяр Ю.А. Адамовський В.І. Основи правознавства: Навчальний 

посібник. Кам’янець-Подільський: ПП «Медобори-2006», 2011. 296 с. 

5. Хоптяр Ю.А. (у співавторстві). Основи правознавства: Навчальний 

посібник. Кам’янець-Подільський: ТОВ «Друкарня Рута», 2020.   

298 с.  

Додаткова: 

1. Актуальні проблеми трудового законодавства, законодавства про 

державну службу та службу в правоохоронних органах: матеріали VІІ 

Всеукраїнської науковопрактичної конференції (м. Харків, 16 листопада 

2018 р.) ; за заг. ред. К. Ю. Мельника. X. : Харків. нац. ун-т внутр. справ, 

2021. 427 с.   

2. Договір у цивільному і трудовому праві [Текст]: довідник / Я. М. 

Шевченко [та ін.]; ред. Ю. С. Шемшученко, Я. М. Шевченко; Ін-т держави 

і права ім. В.М.Корецького НАН України. К.: Видавничий Дім "Юридична 

книга", 2020. 278 с.   

3. Кодекс Законів про працю України з постатейними матеріалами / 

ред. В.С. Ковальський. К.: Юрінкомінтер, 2021. 1200 с. 

4. Лукаш С. С. Співвідношення централізованого і локального 

регулювання трудових відносин в умовах ринкової економіки: монографія. 

Х. : ФІНН, 2009. 368 с. 6. Мельник К. Ю. Трудове право України : 

підручник. Харків: Діса плюс, 2024. 480 с. 

5. Мельник К. Ю. Проблеми правового регулювання трудових 

відносин службовців правоохоронних органів : монографія. Х. : Харк. нац. 

ун-т внутр. справ, 2023. 360 с. 

6. Мельник, К. Ю. Проблеми юридичних гарантій трудових прав 

працівників при укладенні, зміні та розірванні трудового договору : 

монографія. Харків : Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2023. 240 с. 

7. Коментар до Конституції України. К. АТ Книга, 2016. 376 с. 

8. Конституційне право України./ За ред. Тація В.Я., Погорілка В.Ф., 

Тодики Ю.М. К.: Право, 2024. 421 с. 

9. Котюк В.О. Основи держави і права. К.: Просвіта, 2023. 309 с. 

10. Мелащенко В.Ф. Основи Конституційного права України. К.: 

Юрінком, 2022. 387 с. 

11. Молдован В. Основи держави і права. К.: Право, 2023. 276 с. 

12. Нагаєвський І. Історія української держави. К.: Просвіта, 2024. 420 

с. 

13. Правознавство // 3а ред. М.Наснюка. Львів :Каменяр, 2024. 367 с. 

14. Правознавство // За ред. В.В.Копейчикова. К.: Юрінком, 2011. 489 



с.  

15. Хрестоматія з правознавства. –К: Юрінком Інтер., 2020. 432 с. 

16. Сімейний кодекс України.  К.: Алерта, 2024. 81 с.  

Обсяг  дисципліни  
(години) та види 

занять  

Лекційні заняття (30 год.), практичні заняття (30 год.), самостійна робота 

(100 год.)  

Система  оцінювання  
результатів навчання  

Увесь навчальний курс оцінюється в 60 балів. В поточне оцінювання 

включається: практичні заняття – 20 балів, модульна контрольна робота – 

30 балів, самостійна робота – 5 балів, індивідуальні навчально-дослідні 

завдання – 5 балів. 40 балів на іспиті. 
Поточний і модульний контроль – 100 балів  Сума балів  

Поточний 

контроль  
МКР   

Самостій 
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Індивідуаль
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Критерії оцінювання 

знань, умінь, 

навичок студентів  
на навчальних 

заняттях  

Оцінювання на практичних заняттях відбувається за 12-бальною системою 

відповідно до критеріїв визначених «Положенням про рейтингову систему 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка». 

Максимальний бал оцінки поточної успішності здобувачів вищої освіти на 

навчальних заняттях рівний 12.  
1 бал: Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні 

засвоєння окремих фактів без зв’язку між ними: відповідає на запитання, які 

потребують відповіді „так” чи „ні”. Здобувач порушує принципи 

академічної доброчесності.  
2 бали: Здобувач вищої освіти мало усвідомлює мету 

навчальнопізнавальної діяльності, робить спроби розповісти суть заданого 

матеріалу, проте відповідає лише за допомогою викладача на рівні „так” чи 

„ні”. Здобувач порушує принципи академічної доброчесності.  
3 бали: Здобувач вищої освіти намагається аналізувати на основі 

елементарних знань і навичок; виявляє окремі властивості; робить спроби 

виконання вправ, дій репродуктивного характеру; за допомогою викладача 

робить прості узагальнення. Здобувач порушує принципи академічної 

доброчесності.  
4 бали: Здобувач вищої освіти володіє початковими знаннями, знає 

близько половини навчального матеріалу, здатний певною мірою 

відтворити його; орієнтується у поняттях, визначеннях; самостійне 

опрацювання навчального матеріалу викликає значні труднощі. Здобувач 

переважно дотримується принципів академічної доброчесності.  

5 балів: Здобувач вищої освіти знає половину навчального матеріалу, 

розуміє сутність навчальної дисципліни, може дати  визначення понять, 

категорій (однак з окремими помилками); вміє працювати з підручником, 

самостійно опрацьовувати частину навчального матеріалу; робить прості 

узагальнення але окремі висновки не логічні, не послідовні. Здобувач 

переважно дотримується принципів академічної доброчесності.  
6 балів: Здобувач вищої освіти розуміє основні положення 

навчального матеріалу, може поверхнево аналізувати події, ситуації, робить 

певні висновки; відповідь може бути правильною, проте недостатньо 

осмисленою; самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє 

застосовувати знання, користуватися додатковими джерелами. Здобувач 

переважно дотримується принципів академічної доброчесності.  
7 балів: Здобувач вищої освіти правильно і логічно відтворює 

навчальний матеріал, оперує базовими теоріями і фактами, встановлює 



причинно-наслідкові зв’язки між ними; вміє наводити приклади на 

підтвердження певних думок; вміє самостійно користуватися додатковими 

джерелами; правильно використовує термінологію; здатен скласти таблиці, 

схеми. Здобувач дотримується принципів академічної доброчесності.  
8 балів: Знання здобувачем вищої освіти досить повні, він достатньо 

вільно застосовує вивчений матеріал; вміє аналізувати, робити висновки; 

відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак з окремими неточностями; 

вміє самостійно працювати. Здобувач дотримується принципів академічної 

доброчесності.  
9 балів: Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим матеріалом, 

вміє аналізувати і систематизувати інформацію, робить аналітичні 

висновки, використовує загальновідомі докази у власній аргументації; чітко 

тлумачить поняття, категорії, нормативні документи; формулює закони; 

може самостійно опрацьовувати матеріал, виконує прості творчі завдання; 

має сформовані типові навички. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності. 
10 балів: Здобувач вищої освіти володіє глибокими і міцними знаннями; 

може визначати тенденції та суперечності різних процесів; робить 

аргументовані висновки; практично оцінює сучасні тенденції, факти, 

явища, процеси; розв’язує творчі завдання; може сприймати іншу позицію 

як альтернативну; знає суміжні дисципліни; використовує знання, 

аналізуючи різні явища, процеси. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності.  
11 балів: Здобувач вищої освіти володіє узагальненими знаннями з 

навчальної дисципліни; вміє знаходити джерела інформації та аналізувати 

їх, ставити і розв’язувати проблеми, застосовувати вивчений матеріал для 

власних аргументованих суджень у практичній діяльності (диспути, круглі 

столи тощо); спроможній самостійно вивчити матеріал; оцінювати 

різноманітні явища, процеси; займає активну життєву позицію. Здобувач 

дотримується принципів академічної доброчесності.  
12 балів: Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання, виявляє 

неординарні творчі здібності у навчальній діяльності; використовує 

широкий арсенал засобів для обґрунтування та доведення своєї думки; 

розв’язує складні проблемні завдання; схильний до системно-наукового 

аналізу та прогнозу явищ; уміє ставити і розв’язувати проблеми, 

самостійно здобувати і використовувати інформацію; логічно та творчо 

викладає матеріал в усній та письмовій формі; розвиває свої здібності й 

нахили; використовує різноманітні джерела інформації; моделює ситуації 

в нестандартних умовах. Здобувач дотримується принципів академічної 

доброчесності. 

Поточний контроль  
Усне опитування, письмовий експрес-контроль, виступи здобувачів при 

обговоренні питань практичного заняття, виконання аналітичних завдань  

Підсумковий 

контроль  
Залік (ІІ семестр), Іспит (ІІІ семестр) 

Локація  Згідно з розкладом (https://kpnu.edu.ua/rozklad-zaniat/)  

 


